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Úvod

Tento dokument (EN ISO 14732:2013) vypracovala technická komise ISO/TC 44 Svařování ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 121 Svařování, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 14732:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 14732:2013 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva

Tato norma je určena pro vytvoření základu vzájemného uznání zkušebních organizací při zkouškách
způsobilosti svářečských operátorů a seřizovačů svařování v různých oblastech použití. Zkoušky musí
být vykonány podle této normy, s výjimkou případů, kdy jsou předepsány jiné odpovídající zkoušky
v normách výrobků.

Způsobilost svářečského operátora nebo seřizovače a jeho odborné znalosti jsou uznány pouze
v případě, že tito provádějí svářečské práce s přiměřenou pravidelností v rozsahu jeho platného
oprávnění. Zkouška z funkčních znalostí je povinná.



Předpokládá se, že svářečský operátor nebo seřizovač bude vyškolen, nebo má průmyslovou praxi
v rozsahu své kvalifikace.

Všechny nové kvalifikace musí odpovídat této mezinárodní normě od data jejího vydání.

Na konci platnosti existujících a platných kvalifikací svářečských operátorů a seřizovačů podle
požadavků
národních norem, může být obnovena platnost podle této mezinárodní normy. Nový rozsah kvalifikace
bude interpretován podle požadavků této mezinárodní normy.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje požadavky na zkoušky svářečských operátorů pro tavné
svařování pro mechanizované a automatizované svařování.

Tato mezinárodní norma se nepoužívá pro personál provádějící výhradně zakládání a vykládání
automatické svařovací jednotky.

Tato norma se používá, pokud zkouška svářečského operátora nebo svářečského seřizovače je
požadována normou nebo výrobkovou normou.

Požadavky na zkoušku svářečských operátorů a seřizovačů pro obloukové přivařování svorníků je
dána ISO 14555. Kvalifikace a opětovné posouzení je v souladu s touto mezinárodní normou.

Součástí této mezinárodní normy je Příloha A zabývající se funkčními znalostmi, Příloha B zabývající se
technickými znalostmi a Příloha C s návrhem kvalifikačního certifikátu a bibliografie je informativní

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


